

每周五,西工区宇龙幼儿园的老师 and 孩子们都有一项特殊的“课外活动”

# 为孤寡老人送暖心午餐 师生们坚持了近6年



核心提示

□记者 范瑞 通讯员 赵普 文/图

对于西工区纱厂西路社区93岁的孤寡老人田希敏来说,每周五中午都会让她感到温暖。每逢周五,西工区宇龙幼儿园的老师 and 孩子们会给她送来热腾腾的午饭,陪她聊天,为她表演节目。

近6年,该幼儿园的孩子换了一批又一批,但他们和田希敏的这个“约定”从未变过。



宇龙幼儿园的小朋友为田希敏老人送上午餐

## 1 一场义卖:让一所幼儿园与一位孤寡老人结缘

“奶奶,我们来给您送连汤肉片了!”

15日虽然不是周五,但当日,该幼儿园的小朋友再次去探望了田希敏。听到熟悉的声音,田希敏在昏暗的房间里撑着拐杖站起迎接:“呀,娃娃们来了!”

老人的家由于采光不好,室内比室外更冷。走进房间,看见老人戴着厚厚的手套和口罩,小朋友拉着老人的手说:“奶奶,赶紧吃点热和饭暖暖吧!”

接过一碗热腾腾的连汤肉片,老人低头一口一口吃着,该幼儿园园长王玲莉和孩子们站在一旁静静地看着。

类似的场景,近6年的每个周五都在重复。这

段缘分源于2012年3月该幼儿园举办的一场义卖活动。

那场义卖活动,该幼儿园师生共筹集了4000多元。这笔钱该怎么花才有意义?王玲莉想到了该幼儿园所在的纱厂西路社区。

“社区给我们提供了一份孤寡老人名单,我一看,原来有这么多老人需要关爱和帮助。”王玲莉当即代表该幼儿园把钱捐给了该社区,并探望了孤寡老人们。

那次探望,让王玲莉心里很不是滋味:“捐一次钱并不能真正解决老人们的困难,我当时想,不如找几位特别困难的老人,定期为他们做点儿事儿。”

## 2 一份承诺:老师和孩子们坚守了近6年

纱厂西路社区副主任余丽娥向王玲莉推荐了住在该幼儿园附近的4位孤寡老人,王玲莉和老师们决定每周五中午带两三名大班孩子去探望这些老人。

家长和孩子们对这件事儿的热情超乎王玲莉的想象,他们给老人们准备的礼物有整箱牛奶、饼干、面包、水果……

后来,王玲莉发现了一个问题:他们送去的面包、饼干,一些老人连包装都没拆。“我这才明白,老人们年纪大了,吃这些东西对他们来说不好消化,并不实用,他们更需要的是容易消化的食物。”

此后,王玲莉和孩子们去探望老人时,都会带上午饭。当老人第一次从孩子手中接过一碗热乎乎的面糊,一口喝掉大半碗时,王玲莉不禁落泪了。

夏天,该幼儿园的午餐以米饭、炒菜为主,为了让老人能上软糯的饭,王玲莉叮嘱厨房,每到周五专门为老人们煮一锅饭。送饭时,他们专门为老人们准备了不锈钢餐盒。为啥不用保温饭盒呢?王玲莉说,从该幼儿园到老人们的家路程很短,用保温饭盒送饭过去,饭会比较烫,用不锈钢餐盒温度刚刚好,饭不冷不热正好可以入口。

一碗面糊、一份馄饨、一碗浆面条……每周五为老人们送暖心午餐,该幼儿园师生们坚持了近6年。

如今,老师每周都会提前安排好去送饭的孩子,但到了周五,不少小朋友还是争先恐后想跟着去。“孩子们到老人们家里送饭,陪老人们说话,每次回来还总问老师‘怎么做能让老人过得更好一些’,这让老师都很感动。”该幼儿园一名老师说。

## 3 一份期待:希望更多人加入,让爱延续

时间回到15日。在陪田希敏吃完午饭后,王玲莉带着孩子们准备离开。此时,田希敏执意要出来送送,王玲莉搀扶老人走到门口,孩子们每人都给老人送上了拥抱。站在窄窄的巷口,看着孩子们的背影,老人一只手撑着拐杖,另一只手缓缓挥动……

和老人说了再见,王玲莉的眼眶湿润了:“听田奶奶的邻居说,每周五一大早,她就会到门口看了又看,盼着我们来。她现在记忆力越来越差,已经叫不上来我的名字了,情绪也总是很低落,可一见到孩子

们就很高兴。”

如今,这4位老人中已经有一位离世,还有两位住进了养老院,目前仅剩田希敏独自生活。前不久,王玲莉向余丽娥提出,想让该社区再找几位孤寡老人,向他们提供帮助。

这个提议让余丽娥有了新的想法。“我们目前正在着手组建一支志愿者队伍,除了该幼儿园老师和孩子们定期为老人们送饭,希望有人还能定点为老人们提供健康体检、家庭保洁等服务。”余丽娥说。

## 老城区 首个城市书房开放

位于老城区北大街与中州路交叉口东北角;近5000册书等您来选,还能下载电子书

□记者 潘立阁 通讯员 石智卫/文 记者 张怡熙/图

昨日,老城区首个城市书房正式开放,市民可凭读者证免费借阅书籍。

### ●概况

该城市书房面积数百平方米,设有儿童书籍区、成人书籍区、国学讲座区等,配有近5000册书供市民借阅。“国学讲座区是一大亮点,听讲座的市民可以坐在蒲团上,感受古人是如何学习的。”老城区文化局相关负责人介绍。

该负责人表示,这是他们与洛阳善心堂药业有限公司合作建成的老城区首个城市书房,希望成为市民在家门口享受书香的好去处。

该城市书房内设有自助办证机、自助借还机、电子书下载机等设备。想到这里借阅书籍的市民,可凭身份证在自助办证机上办读者证,不到1分钟就能办好。已有市图书馆读者证的市民,可以直接借还书。

该城市书房的书籍已经纳入全市的借还书系统,实现“通借通还”。“市民可以在市图书馆及各县(市)区图书馆借书,到这里还,也可在这里借书,到别的图书馆还。”该负责人说。

### ●体验

**办读者证:**该城市书房门口有一台自助办证机,市民刷身份证,缴纳100元押金后即可出证。退证时,押金全额退还。

**借书:**选书后,用门口的自助借还机借书。操作时,将书放到该设备感应区,刷读者证即可完成借书程序。

**还书:**操作时,把书放到自助借还机感应区,刷读者证完成还书程序。

**下载电子书:**想看电子书,可使用电子书下载机。它拥有一个巨大的触控屏幕,市民可以检索自己喜欢的书。选好后,点击屏幕,上面将出现一个二维码,用手机扫二维码后,就可以将电子书下载到手机里了。

### ●提醒

该城市书房位于老城区北大街与中州路交叉口东北角,善心堂药业二楼,开放时间暂定为每日9时到21时。



老城区首个城市书房开放

下载掌上洛阳  
手机客户端  
洛阳集团荣誉出品

移动新媒体时代  
中原传播最强者

掌上洛阳手机客户端  
50万用户